

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 29 августа 1978 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 136 (12766)

Цена 2 коп.

НА УБОРКЕ УРОЖАЯ-78 НИ ЧАСА ПРОМЕДЛЕНИЯ

ПОКАЗАТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ УБОРОЧНО-ТРАНСПОРТНЫХ ОТРЯДОВ НА ЖАТВЕ ПО СОСТОЯНИЮ НА 28 АВГУСТА

Уборочно-транспортные отряды	Площадь зерновых в га			Процент к плану	Урож. в ц обз.	Урож. в ц факт.
	план	скошено	обмол.			
Константиновской птицефабрики	870	541	541	62,2	42,5	41,6
Совхоза «Малышево»	150	124	124	82,7	40	38,2
Совхоза «Ульянин»	150	145	98	65,3	37	37,1
Совхоза «Фоминское»	150	105	100	66,6	37	31,7
ОПХ «Коренево»	430	255	255	60	34	33,5
Всего по отрядам района	1780	1170	1118	62,8	39	38,1

По состоянию на 28 августа из 288 зерновых культур в нашем районе скосены на 1170 гектарах и полностью убраны с площади 1118 га. Впереди еще большой объем работы: на 662 гектарах не скажут не только поздно созревающие овцы, но и уже осипающиеся озимая пшеница и ячмень. Низкие темпы уборки в начале жатвы привели к тому, что важная страда неоправданно затянулась и грозит недобром урожая.

Намолот зерна с начала уборки составляет 4263 тонны, а средняя урожайность культуры — 38,1 центнера с гектара, что почти на центр меньше намеченного в районном социалистическом обязательстве. Но пять центнеров с гектара не добирают члены уборочно-транспортного отряда племсвхоза «Фоминское», около двух центнеров — малышевцы. Их отставание отрицательно сказывается на среднерайонном показателе.

Заметно сократили разрыв между намеченной в социалистическом обязательстве урожайностью и фактической кореневцы, и темпы работы в отряде повысились. Несмотря на неблагоприятную погоду

ду здесь убрали за три дня хлеб с площади более 70 гектаров. На 60 гектарах расширили уборочные площади на Константиновской птицефабрике, на 25 в племсвхозе «Фоминское».

Уборочно-транспортный отряд племсвхоза «Ульянин» осталось скосить пять гектаров. Но, говорят, не тот хлеб, что в валах, а тот, что на полях. Задача ульянцев — быстро и без потерь обмолотить все скосенное в свал, просушить и очистить зерно нового урожая.

А вот членов уборочно-транспортного отряда племсвхоза «Малышево» дожди застали врасплох. Здесь к площадям, убранным на 25 августа, не прибавилось ни одного гектара.

Над нашим районом — вновь солнечное небо. Использовать для уборки урожая каждый погожий час — такова задача.

Следует повысить эффективность труда звеньев по доработке зерна, по уборке соломы и подготовке почвы к озимому севу. Всегда за уборкой зерновых культур без промедления должны осуществляться вспашка и озимый сев — такова задача.

Завод представил пять экспонатов. В их числе — трехжаремный электрический шкаф с автоматическим регулированием температуры, предназначенный для выпечки хлебобулочных и кондитерских изделий. Был показан высокопроизводительный аппарат непрерывного действия для жарения мясных полуфабрикатов.

За свою продукцию завод на

зданье вручает переходящий кубок комбайнера Алексею Степановичу Марчеву.

Такой же выпал в этот день за ударный труд на перевозке зерна от комбайна на ток был вручен и водителю автомобиля Василию Лебедю.

На нижнем снимке: уборка озимой пшеницы в племсвхозе «Ульянин».

ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ — К 7 ОКТЯБРЯ!

ВЫСОТОЫ ТКАЧЕЙ

Включившись в социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества труда, коллектив ткацкой фабрики им. Октябрьской революции добился значительных успехов. Так, за семь месяцев работы ткачи выпустили дополнительно к плану 556 тысяч погонных метров сорванных тканей.

В основе грудового достижения — применение прогрессивных методов работы, внедрение личевых счетов эффективности. В настояще время по опыту монинцев ткачества большинство работников фабрики. Это позволило значительно повысить коэффициент использования станочного парка.

Росту производительности труда способствует также социалистическое соревнование, развернутое между отдельными работницами,

бригадами, сменами за досрочное завершение заданий трех лет пятилеток. Первой рапортовала о выполнении личного трехлетнего плана Тансия Ивановна Сидорова. Она обслуживает 25 ткацких станков при отраслевой норме 16. Это позволяет ей ежедневно снимать сверхплановую ткань. До конца года передовая ткачка обязалась изготовить дополнительно к заданию еще 308 тысяч погонных метров полотна, что соответствует годовой норме.

Образцы высокопроизводительного использования оборудования показывает бригада, руководимая помощником мастера В. К. Карповым. С 19 апреля она трудится в счет 1979 года. По-ударному трудаются также Мария Михайловна Тихонирова, Тамара Михайловна Корсакова и другие. Всего по календарю четырехтого года пятилетки на предприятии работают 47 человек.

Е. ПУСТОВАР,
старший нормировщик
ткацкого производства.

ПОЧЕТНЫЙ ДИПЛОМ

В июле этого года в московском парке «Сокольники» проходила международная выставка «Иннопромтранс-78». На выставке демонстрировались и новые образцы оборудования, изготовленные на Люберецком заводе торгового машиностроения.

Завод представляет пять экспонатов. В их числе — трехжаремный электрический шкаф с автоматическим регулированием температуры, предназначенный для выпечки хлебобулочных и кондитерских

изделий. Был показан высокопроизводительный аппарат непрерывного действия для жарения мясных полуфабрикатов.

За свою продукцию завод на зданье вручает Почетным дипломом президенту СССР. Коллектив гордится, что удостоен такого поощрения в период соревнования за достойную встречу Дня Конституции СССР.

С. ЧЕРНОВ,
главный инженер завода.

ХОРОШИЙ ТЕМП

Напряженные обязательства у коллектива Ухтомского завода металлоизделий: завершить к первой годовщине новой Конституции СССР план трех лет пятилетки.

Чтобы успеть взять наименевые рубежи, технические специалисты совместно с общественными организациями разработали конкретные мероприятия, направленные на повышение производительности труда. Успешное выполнение их позволило коллективу уже 7 августа рапортовать о завершении производственной программы восьми месяцев. Как подсчитали экономисты, до конца этого месяца предприятием будет выпущено сверхплановой продукции на 200 с лишним тысяч рублей.

Активное участие в социалистическом соревновании принимают ветераны производства швей-мотоцикла Сергея Васильевича Кузнецова и электрогазосварщика Елизаветы Константиновны Гальнова. На их трудовом календаре — 1979 год. На заводе трехлетнее задание выполнили еще 30 работников, а штамповщица Белла Михайлова Фельдман и Валентина Ивановна Три труда уже в счет последнего года пятилетки.

У правофланговых социалистических соревнований находится все больше и больше последователей, стремящихся работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

З. ШАШКОВА,
секретарь парторганизации.



Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ УБОРОЧНЫХ ОТРЯДОВ

В первой колонке — ф. и. о. комбайнёров, во второй убрано (в га), в третьей — намолот (в тоннах).

ИДУТ В ПЕРЕДНЮЮ

Отряд Константиновской птицефабрики	П. В. Казаков	101	429
А. В. Хохлов	99,6	423	
В. И. Хохлов	98,7	418,7	
В. И. Губарев	97	402	
И. И. Денисов	78,7	324,6	

Отряд ОПХ «Коренево»	М. П. Коценко	86	288
Л. Ф. Баранов	64	214	
А. И. Гусев	61	204	

Отряд п/с «Фоминское»	Б. Г. Скотников	56	177,5

О Т С Т А Й Т

Отряд п/с «Малышево»	П. И. Дегтярёв	14,5	54
А. И. Докучаев	22	84	
Н. И. Пронин	25,5	96	

Отряд п/с «Ульянин»

С. П. Печенинин

26,8 101,1

* * *

На четырех комбайнах уборочно-транспортного отряда Константиновской птицефабрики нарисовано по четыре звезды. Их ком-

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 8 (132)

В Люберецком ГК НК

На прошлом заседании городского комитета НК были детально обсуждены результаты выборочной проверки предприятий и организаций района по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров ССРР «О мерах по развитию железнодорожного транспорта в 1976–1980 годах».

В принятом ГК НК решении отмечено, что на ряде предприятий указания ЦК партии и правительства выполняются недостаточно энергично. Это, в частности, относится к Дзержинскому филиалу Лыткаринского ППЖТ, управлению производственно-технологической комплектации треста «Обстрой № 2», заводу им. Ухтомского, хлебокомбинату, протортури и др. Комитет НК потребовал от руководителей предприятий и организаций принятия мер по устранению недостатков, безусловному выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров ССРР.

Городской комитет НК рассмотрел вопрос о ходе выполнения в районе постановления ЦК КПСС

ДОЗОРНЫМ НА ЗАМЕТКУ

НЕ УПУСТИТЬ ВРЕМЯ

Неотвратима поступь времен года. Затем неизбежно следует осень, и ее приближение с каждым днем все ощущиме.

Надо сказать, что большинство предприятий и организаций района не теряли летом времени: в большинстве котельных сейчас завершается профилактический ремонт, а кое-где он уже завершен.

Но некоторые хозяйствственные руководители, видимо, надеются на затяжное лето. Например, дирекция Московского завода «Маки» крайне беспечно отнеслась к ремонту котельной, отапливавшей девять жилых домов и детский сад. Объем и, главное, темпы работ стоят под сомнение ввод котельной к отопительному сезону.

Сорваны сроки ремонта котла на МЭЗе, а другая котельная этого завода, отапливавшая дома в микрорайоне № 2, требует расширения. Между тем, работы по

и Совета Министров ССРР от 5 июля 1977 г. «О мерах по дальнейшему развитию торговли».

Комитет принял решение, в котором определены меры наказания для руководителей торговых предприятий, допустивших нарушения правил советской торговли, содержащие требование принять решительные меры по устранению выявленных недостатков.

Дозорным народа выявили ряд нарушений, которые допускали руководители комбината производственных предприятий Союзгазпромстроя. В течение ряда лет на этом предприятии допускалось бесхозяйственное отношение к хранению и учету материальных ценностей. Контроль за их распределением осуществлялся неудовлетворительно, инвентаризация проводилась формально.

Своим постановлением горком НК строго наказал руководителей комбината, потребовал от головной группы народного контроля усиливать контроль за сохранностью социалистической собственности.

Вот почему в районе постановления ЦК КПСС и Совета Министров ССРР

народный контроль ведется в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров ССРР.

Дозорным народа поступают

все реконструкции даже не запланированы на нынешний год.

В плачевном состоянии находится котельная, расположенная в доме № 22-а по ул. Кирова. Руководители треста «Обстрой № 2» и его ЖКК не приняли своевременно мер к ускорению ремонтных работ, и теперь, в канун отопительного сезона, все котлы здесь находятся в аварийном состоянии.

Времени до холодов осталось немного, но оно пока еще есть. Приняв самые экстренные и энергичные меры, еще можно исправить положение, добродушно подготовиться к отопительному сезону.

И дозорным народа следует взять под этой подготовки под постоянный контроль.

Т. КОНДРАТЬЕВ,
заведующий бюро
жалоб ГК НК.

ОТВЕТСТВЕННАЯ РОЛЬ

♦ ПОТЕРЯМ — ЗАСЛОН ♦ С ПОЛНОЙ НАГРУЗКОЙ
♦ ЗЕРНА В ОТХОДАХ ♦ ГДЕ ВЗГЛЯД ПРИТУПИЛСЯ

Н ОВЕНЬКИЙ водитель из числа прикомандированных сразу включился в ритм ударной работы. Хотелось не отставать от хлеборобов Константиновской птицефабрики и не подвести свой коллектив, который направил его на уборочную. И первый рейс с грузом зерна с поля к току старался закончить быстрее, чтобы за день успеть перевезти больше хлеба. И вдруг неожиданно: сигнал остановился. Человек с красной повязкой представился:

— Член поста народного контроля. Пожалуйста, как оборудована машина под перевозку зерна.

Водитель был уверен: замечаний не будет, все щели заделаны так, что комар носу не подточит, а народный контролер поступал по кузову молотком — и несколько зерен просыпалось на землю.

— Видите? Так что езжайте на ток на малой скорости и после разгрузки устраните утечку. На равнине дороге ее не видно, а где выбоины — сразу скажется.

Активно действует в дни уборочной временный пост народного контроля, возглавляемый механиком автораки А. Е. Баченковым. Под наблюдением поста ответственный участок зернового конвейера — дорога.

При интенсивных перевозках на отдельных отрезках грунтовых дорог часто образуются выбоины, и народные контролеры немедленно направляют в эти места бульдозер — дорога должна быть ровной.

Партийная организация Константиновской птицефабрики, придавая важное значение проведению уборки зерновых в сжатые сроки и без потерь, много внимания уделяет

дозорным, их место в борьбе за экономию и бережливость, за снижение себестоимости продукции, всевременное повышение производительности труда. С дозорными временных постов народного контроля, созданных на всех участках жатвы, были проведены беседы и инструктажи. Тщательная подготовка к уборочной, понимание народными контролерами задач ярко проявляются сейчас в ходе работы. Председатель одного из постов НК на уборке В. П. Казаков — передовой комбайнер, скандинав в среднем в день на 9 га ячменя, предложил шоферам, командированным сюда из Москвы, дополнительно нарастить борт автомашин. Сделали, и эффект сказался сразу: теперь водители вместо полутора бункеров зерна загружали вдвое больше и работают с энтузиазмом.

В тот день редовская бригада побывала также в племсовохозе «Малышево». Сразу обратила на себя внимание концентрация техники на сравнительно небольшом участке поля: четыре комбайна медленно, с частыми остановками медленно сканивали и обмолачивали полег

лила временными постами народного контроля. На заседаниях партбюро, где рассматривались вопросы о задолжах коммунистов и коллектива на жатве-78 в свете решений июльского (1978 года) Пленума ЦК КПСС, подчеркивалась роль

РЕЙД «ЛЮБОРЕЦКОЙ ПРАВДЫ» И ГК НК

Решения июльского Пленума ЦК КПСС нашли горячий отклик у дозорных механосборочного цеха № 20 завода им. Ухтомского.

Народные контролеры цеховой группы, которой руководит Мария Алексеевна Глазунова, неуклонно повышают действенность проверок и рейдов. Председатель группы НК личным примером увлекает дозорных на достижение успехов в производственной и общественной деятельности.

И что удивительно, прогнозы тунеядца и жулика Зуева чуть было не оправдались. Ночами он унес 18 двадцатилитровых и 18 десятилитровых кастрюль и уволок бы с удовольствием еще. Но его задержали работники милиции: уж больно выделялся среди ночи Зуев с огромными мешками посуды на платформе Люберец-II.

Долгое время склад торгмаши привлекало манья любителей поживиться за счет трудовых усилий заводчан. И «любители» шли на приманку, лежащую возле склада под открытым небом, не всегда звездами. Стало быть, не звезды способствовали совершению преступления, а рогохвост охраны, беспечность администрации. Сказалась и бездеятельность группы народного контроля, запустившей проверку хранения и учета материальных ценностей.

Г. МАКАШОВ.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

ВАЖНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

К ОГДА на одном из наших партийных собраний распределяли поручения, все коммунисты одобрили востребованное предложение, чтобы группу народного контроля пятого отделения совхоза им. Моссовета возглавил механизатор Михаил Данилович Крестьянин. И мы не ошиблись в своем выборе. К важному поручению коммунист М. Д. Крестьянин относится со всей ответственностью.

Работают дозорные народа по плану. Он выведен на стенде, поэтому о намерениях контролеров хорошо знают в коллективе. По несколько раз в месяц дозорные народа проверяют состояние полей, чистоту и культуру производства на них. Под их неслыханным контролем — ремонтная мастерская, ферма, где содержатся молодняк крупного рогатого скота, место хранения техники, склады и хранилища. Только за последние три месяца группа народного контроля провела семь обширных рейдов, составила обстоятельный акт проверки и ознакомила с ними управляемую пятым отделением В. А. Киселеву, бригадиром, звеньевыми.

Недостатки, выявленные участниками рейда, стали предметом серьезного разговора на планерках о состоянии культуры производства, о бережном отношении к социалистической собственности. Авторитет народных контролеров настолько высок, что ни одно заседание цехового комитета по подведению итогов соревнования не проходит без их участия.

Следует отметить, что если в начале года в актах, составленных народными контролерами, замечаний было довольно много, то в июле, августе стало значительно меньше. И не потому, что внимание их притупилось, а глаза стали менее зоркими. Бригадиры и звеньевые, рядовые рабочие после рейдов на вели всюду порядок и теперь его поддерживают.

В эти дни на помощь народным контролерам пришли механизаторы и девчата-комсомолки. Они дежурят в поле, чтобы уберечь выращенный урожай от раскрадывателей.

Большое внимание уделяют дозорные народа качеству овощей, отправляемых в реализацию. Их контроль особо важен там, где овощи помогают употреблять шефы, плохо знающие требования стандарта.

В докладе Генерального секретаря ЦК КПСС говорится, что коммунист не может и не должен проходить мимо случаев народного отношения к делу, он обязан быть нетерпимым к фактам бесхозяйственности, пьянства, прогулов и всех других проступков, порочащих честь и достоинство человека. И в этом плане группа народного контроля, возглавляемая коммунистом М. Д. Крестьянином, старается идти наравне с требованиями времени.

И. ОСТАВНОВ,
секретарь партбюро пятого
отделения совхоза им. Моссовета.

ДЕЛО НЕ В ЗВЕЗДАХ

САТИРИЧЕСКИМ
ПЕРОМ

ВЕСЕННЕЕ

ночное небо поблескивало россыпями весело мигающих огоньков. Звезды несдержанно выпытывались, словно им не терпелось о многом, многом поведать.

— Чего там рассказывать! — недоверчиво проворчал Владимир Павлович Зуев. Человек от астрологии отдаленный, он как раз пробудился и, лежа на спине возле лужи, моргался в потряхивал головой. — Все и так яснее ясного.

И без небесных Лебедей, Девы, Веги, Капеллы, Стрельца и Близнецов настолько В. П. Зуева было как на ладони. Тела с теми же называниями, только земные, постоянно оборачивались в сфере его обитания...

Каждый день белая, как лебедь, девушка отпускала вперемежку с «Всегой» желанные сосуды со стрельцом на этикетке. После близкого знакомства с со-держимым емкости голова Зуева плыла в невесомости, а после трепетала, будто вдарили по ней секирой царский прислуги в красном кафтане. И каждый день Зуева втягивало в «созвездие» «капеллы» похожих на него «блзнецсов» —

помятых, сизолицых, бестолково суетливых.

— Может ты, тетка, подскажешь выход, на какие средства мне голову поправить? — хмыкнул Зуев в сторону Большой Медведицы и к удивлению отметил, что она расплакалась и уже смахивала на огромную кастрюлю-сковородку. Ручка, как ни странно, кончиком показывала на завод торгового машиностроения, а дальше шла бездонная пустота.

— Это что же? Выходит — знание мне. Стало быть посуда там есть, а охрана отсутствует. — обрадовался Зуев.

— Надо действовать.

Через распахнутые ворота Зуев, по-свистывая, прошел на территорию склада торгмаши. В глухой тишине никто не мешал считать алманические посуды и откладывать в мешок пригнувшись. В ту ночь Зуев унес 18 десятилитровые и 3 двадцатилитровые кастрюли. Очень понравилось ему новое занятие: тихо, надежно, удобно, видно и весело.

— Спят, как сурки, а зарплата набегает исправно! Мне бы такую должность, — смеялся над охраной Зуев. — И па-

родный контроль, небось, только графики да отчеты о бережливости и сохранности составляет. Когда теперь спохватятся? Так и помрут, не узнают, что кастрюли оперели.

И что удивительно, прогнозы тунеядца и жулика Зуева чуть было не оправдались. Ночами он унес 18 двадцатилитровых и 18 десятилитровых кастрюль и уволок бы с удовольствием еще. Но его задержали работники милиции: уж больно выделялся среди ночи Зуев с огромными мешками посуды на платформе Люберец-II.

Долгое время склад торгмаши привлекало манья любителей поживиться за счет трудовых усилий заводчан. И «любители» шли на приманку, лежащую возле склада под открытым небом, не всегда звездами. Стало быть, не звезды способствовали совершению преступления, а рогохвост охраны, беспечность администрации. Сказала и бездеятельность группы народного контроля, запустившей проверку хранения и учета материальных ценностей.

Г. МАКАШОВ.

ЛЮБОРЕЦКАЯ ПРАВДА

29 августа 1978 г.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КИНОТЕАТРА

МАЛ КОЗЫРЁК ДА ВЕЛИКА ПОМЕХА

— СТОП, ребята! Выше подниматься нельзя. Давайте перебазироваться на другое место!

Бригадир каменщиков Михаил Иванович Тарабрин пристановил работу. Шла кирпичная кладка стены кассового вестибюля строящегося кинотеатра в Люберцах. И только рабочие вошли в ритм, взялись за дело в темпе, как их остановили.

— Не можем наращивать эту стену, — с огорчением говорит Михаил Иванович. — Надо прежде смонтировать козырек над входом в кассовый вестибюль. Необходимы пять плиточных элементов, но их на объекте нет.

Стена эта действительно «отстала» по своему росту от других.

Основными материалами — кирпичом, раствором объект снабжается сейчас хорошо. Это позволило строителям СМУ-2 треста «Обособстрой» № 2 поднять уже на шесть метров заднюю стену большого зала, где будет размещен экран. Вырисовывается и кассовый вестибюль, облицованый керамическим кирпичом.

Выделяется и стена фойе первого этажа. По всему видно, что строители не теряют зря летнее время, хотя объект оказался сложным.

Дело в том, что городская площадка, соседствующая с парком, не позволила установить башенный кран рядом с объектом, как это обычно делается. Поэтому был выбран метод самоотхода. Рельсовые пути под кран проложили внутри будущего здания. Кран оказался в середине объекта. По разработанной методике он должен обеспечить подачу всех материалов в доступные зоны и отвезжать назад. Но для этого нужна строго точная комплектация. А с ней как раз и неизвестно.

Мы беседуем с начальником участка С. А. Гофером и мастером В. И. Ильевым.

— Чтобы поднимать стены выше, — разъясняют они, — надо иметь большие лесов. У нас их не хватает. Через неделю могут потребоваться металлические фермы покрытия. Надо завершить строительство той части зала, где размещается экран. Но проблема изголовления ферм на сегодня не решена.

В самом деле, это промедление окончательно выбьет стройку из ритма. Управление производственно-технологической комплектации

треста, другие службы обязаны в этих условиях более оперативно решать задачи. Когда кран отойдет от центральной позиции, потребуются материалы для ступенчатого пола амфитеатра. И о них следует побесконечно заранее.

Этот зал рассчитан на 800 мест. Предусмотрена красная отделка его. Потолок — подвесной, в уступах его разместятся светильники. Стены должны быть облицованы деревянной рейкой, покрытой бесцветным лаком. А ступени амфитеатра по проекту имеют окантовку углком из пластика. Задача строителей — соблюсти все условия проекта. А для этого надо запасать материалы своевременно.

— Как же теперь будет решать проблему с козырьком? Есть надежда, что элементы поступят в ближайшие дни? — спрашиваю у С. А. Гофера.

— Надежды нет. А козырек будем делать самодельно. Придается сооружать подвесную опалубку и заливать ее бетоном. Что ж делать? Если нет готовых элементов, приходится использовать монолит. Трудоемко, дорого, времена уйму займет, но дело все-таки продвигнется. Строить-то надо!

В этих словах — серьезный упрек работникам служб снабжения и комплектации.

Бригада каменщиков в последнее время при всех неурядицах старается выполнять задания — обеспечивать в смену по 1,6 кубометра кирпичной кладки в расчете на каждого работника. А их — одиннадцать человек. Но если большой зал уже приобретает свои контуры, то с малым, рассчитанным на 300 мест, положение значительно хуже. Нулевой цикл,веден только на половине зала. У другой половины нет еще фундамента. Коллективу строителей надо постараться, чтобы быстрее выровнять все стены здания кинотеатра, вести работы в комплексе, не допускать отставания ни на одном участке.

Отсутствие строительных элементов, даже самых малых, вроде козырька над входом в кассовый вестибюль, приводит к большим помехам, сдерживает ход работ. Но не следует забывать, что в текущем году на строительно-монтажных работах должно быть освоено 300 тысяч рублей. Время идет, оно торопит строителей.

П. БИЦУКОВ.

ЗДЕСЬ РОЖДАЕТСЯ ДУШИСТЫЙ НЕКТАР



Качку горного меда ведут пчеловоды лесных хозяйств имени Кирова и «Кара-Алма» — главных поставщиков лечебного нектара Южной Киргизии. На их пасеках сейчас насчитывается шесть тысяч пчелиных семей.

На СНИМКЕ: передовая работница пчелосы имени Кирова Зура Турдубекова с медом нового урожая.

Фото Н. ЖИГАНОВА и М. АШЫРБАЕВА.
(Фотохроника ТАСС)

В книжные магазины поступила книга под названием «Просто земля». Авторы В. М. Фридлан и Г. А. Буяновский. М., «Просвещение», 1977 г.

Обобщая огромный труд наших и зарубежных ученых, практиков, авторы в доступной и интересной форме рассказывают о происхождении и образовании почв, о сложных процессах в почвенном покрове.

О многих открытых людьми тайнах природы узнаем мы, прочитав эту замечательную книгу. Извест-

ный геолог Василий Васильевич Докучаев учил, что «... Почва — это четвертое царство природы. Здесь свои порядки, свои законы развития, очень жесткие и логичные, как и все в природе. Долг учченого — эти законы разглядеть в сложном хаосе природных явлений, рассказать о них и заставить служить людям. Почва — бесценный, незаменимый дар матушки-природы».

Не следует забывать и о том,

что АВЕРНО, так уж устроена Софья Яковлевна Зингер, что никак не может без работы, хотя давно заслужила отдых. И по возрасту, и по стажу. За ее плечами 38 трудовых лет и четыре — военных. С первых дней войны Софья Яковлевна встала в ряды защитников Родины. Воевала на Волховском, Ленинградском и на 3-м Прибалтийском фронтах, стала коммунисткой. Девять правительственные наград имеет старший сержант С. Я. Зингер.

Вернувшись мирной жизни, Софья Яковлевна поступила на работу в ГПТУ № 10, которое теперь носит имя Ю. А. Гагарина. 22 года обучала здесь будущих поваров. И сейчас во многих столовых трудятся у горячих очагов ее бывшие ученики.

Следующие 12 лет Софья Яковлевна Зингер трудилась в райинженерстве инструктором по подготовке продавцов. Из этого коллектива и ушла на пенсию. Но дома усидеть не могла и стала за прилавок магазина № 8 рабочего совхоза им. Моссовета.

Жители Ухтомского района любят делать покупки в отделе самообслуживания,

где работает Софья Яковлевна. Все продукты расположены так, что можно закупить все необходимое для приготовления того или иного блюда. Есть здесь хлеб, хлебобулочные изделия.

ЧЕЛОВЕК КРАСИВ ТРУДОМ

В РАБОЧЕМ СТРОЮ

За день отдел успевает обслужить сотни покупателей. На покупку уходит несколько минут.

Но вот пора закрывать магазин. Продавец бережно укладывает оставшиеся булки хлеба в большие полиэтиленовые мешки, чтобы не зачарствели. Придут завтра утром покупатели и обязательно спросят: «Хлеб свежий?»

Софья Яковлевна хорошо знает цену хлебу, помнит, как делились на войне последним кусочком. Да и вообще считает, что в создании изобилия

продуктов в стране немаловажную роль играет бережное к нему отношение. В отделе у нее всегда порядок, не пропадают ни крошки. Такой же порядок и во всем магазине, особенно теперь, когда сделан косметический ремонт.

Вместе с Софьей Яковлевной стоит за прилавком продавцы М. А. Брагина, М. Я. Дударева — тоже ветераны торговли. Заведующая магазином Р. М. Гринберг и старший продавец Е. К. Плавунова много внимания уделяют ассортименту товаров. Свой рабочий день Роза Михайловна начинает с того, что проверяет наличие продуктов в магазине с имеющимися на базе. Сейчас, естественно, особая забота об овощах. Спрос на них большой. Часть овощей поступает с полей совхоза им. Массовета. Остальное приходит с «сынью» на плодоовощных базах.

При подведении итогов работы торговых коллектипов совхоза-рабочего за второй квартал магазину № 8 присуждены третье место в соревновании и Почетная грамота. Есть в этом успехе и доля старания бывшего фронтовика С. Я. Зингер. А. ТОЛСТИКОВ.

ВКЛАД В ЭЛЕКТРИФИКАЦИЮ

Исполнялось 25 лет со времени создания Всесоюзного ордена Ленина специализированного монтажного треста «Трансэлектромонтаж» Министерства транспортного строительства СССР. Перед трестом ставилась задача осуществлять монтажные работы по электрификации железнодорожных линий. Индустриальной базой его, наряду с другими предприятиями, является и Люберцкий электромеханический завод.

В 1954 году завод перешел на освоение изделий тяговых подстанций и контактной сети. За

минувшее время проделана огромная работа. Большой вклад в создание новых изделий внесли конструкторы завода: Г. В. Семенчинский, В. А. Булатников, Я. С. Несел, О. С. Гольдман, В. П. Савин, Н. Д. Чубисов и многие другие.

Значительные изменения претер-

пела технология изготовления изделий, что позволило поднять уровень механизации труда с 49 процентов в 1969 году до 68 в 1977 году. Например, на заводе установлены листогибочные прессы, внедрены другие механизмы. В 1962 году организована поточная сборка и сварка камер тяговых подстанций. Внедрена новая технология сверления регулировочных труб для консолей, горячая оцинковка с пропускной способностью до 150 тонн металлоконструкций в месяц.

Над совершенствованием технологических процессов успешно трудились В. С. Егоров, Н. В. Контеев, Я. Г. Брусиловский, А. И. Иванов и другие специалисты. Вклад коллектива в дело электрификации железных дорог СССР получил высокую оценку. Многие труженики награждены орденами и медалями СССР.

КАК ИДЕТ ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ГАЗОВОГО ХОЗЯЙСТВА

В Лыткарине, по решению исполнкома горсовета, проходит общественный смотр по подготовке к работе в зимних условиях газового хозяйства. Утвержден смотром комиссия.

До 15 сентября должны быть проверены техническое состояние дымоходов, подвальные помещения, где проходит газовая разводка, вентиляция, приведены в поряд-

ок все подземные газопроводы и сооружения, укомплектованы аптечки, противопожарный инвентарь, объекты, переведенные на газовое топливо.

Эта работа уже проводится.

В крупных домоуправлениях и ЖКХ надо создать технические уголки по безопасности в газовом хозяйстве, широко ознакомить население с правилами пользования

газовыми приборами: провести беседы, выпустить листки в пла- каты, использовать местную печать.

А когда начнется новый учебный год, провести беседы в школах и ПТУ.

Д. СМАГЛЮК, начальник управления коммунального хозяйства.

БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ

стена и часть потолка в комнате, и обрушилась штукатурка снаружи дома над окном, отвалилась водосточная труба и, вдобавок, в кухне обрушился кусок потолка. Несколько дней ставила тазы и ведра, чтобы сберечь квартиры жильцов нижнего этажа. О случившемся я сообщила в домоуправление № 4, и опять, как и в прошлом году, пришли рабочие, сбросили с крыши снег и ушли.

Как много раз мне пришлось побывать в домоуправлении, сколько

лько пришлось писать туда заявлений, ждать рабочих, искать материала для ремонта. Ремонтники приходили и уходили, так ничего и не сделали. Все это надоело, и я сделала ремонт за свой счет.

Прошло время. Никто из работников домоуправления даже не понимался, в каком состоянии квартира. Крышу так и не ремонтируют. Что же ожидает нас с наступлением осени?

Л. МАЛЫШЕВСКАЯ, поселок ВУГИ.

удобрений землянике листьев много, а ягод мало.

Внесение очень высоких доз удобрений, лишнее увлажнение не увеличивают урожай, а уменьшают, снижают качество его. А ведь и на двух-четырех квадратных метрах земли можно получить хороший урожай овощей, красивые цветы.

Как, когда и чем кормить почву, хорошо рассказало в книге «Просто земля». Это добрая, всем полезная книга. Прочтите ее.

С. РУХАДЗЕ.

ПРОЧТИТЕ ЭТУ КНИГУ

В книге приведены интереснейшие факты, о которых многие и не подозревают. Например, ку одног экземпляра озимой ржи, — читаем в книге, — длина всех корней составляет 600 километров. И если посчитать не только корни, и мельчайшие корневые волоски, то цифра получается совершенно фантастическая — 10 тысяч километров. Уму непостижимо.

Не следует забывать и о том,

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА



ПРОДОЛЖАЕТСЯ СМОТР безопасности дорожного движения

СВЕТОФОР

За 20 дней августа на дорогах страны совершено 29 серьезных дорожно-транспортных происшествий, в результате которых пострадало девятнадцать человек. По вине самих пешеходов совершило восемь наездов на них (пострадало 11 человек). Одним пешеходом находился в нетрезвом состоянии.

Казалось бы, что водители, управляющие транспортными средствами повышенной опасности, должны заметно отличаться от пешеходов в знании и соблюдении правил дорожного движения. Но

факты говорят о другом. По вине водителей совершиено 21 дорожно-транспортное происшествие. В момент происшествия все водители находились за рулем в состоянии алкогольного опьянения. В результате этих дорожно-транспортных происшествий ранено восемь водителей и пассажиров, 21 машина разбита.

За 20 дней августа отстранено от управления автотранспортом 24 водителя, находившихся за рулем в нетрезвом состоянии. 22 из них — водители-профессионалы, в т. ч.: из ПМК-13—2, из ГПЗ «Петровское» — 2, из СМУ ХозУ угольной промышленности, Красковской балыницы института горного дела колхоза им. Дзержинского. Малаховского института физкультуры, РСУ и других — по одному водителю. В числе подобных нарушителей — 9 водителей

из других городов, 12 владельцев индивидуального транспорта.

Сейчас, когда идет уборка урожая, водительская линейная дисциплина должна быть особенно безупречной. Но такое, к сожалению, наблюдается далеко не всегда. За указанный период инспекторами ГАИ выявлено сотни грубых нарушений правил движения, допущенных водителями.

Чтобы избежать беды, и водителям, и пешеходам следует неукоснительно соблюдать Правила дорожного движения.

Имеют уже место случаи хищения сельхозпродуктов на транспорте, на что также необходимо обратить серьезное внимание и принять меры по пресечению подобных фактов.

А. ГОРЕЛЕНКОВ,
ст. инспектор б-го ДНД,
капитан милиции.

РАВНОДУШНЫХ БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО

Однажды редакция журнала «За рулем» провела эксперимент. В нем участвовали все водители автотранспортных средств, проезжавшие 55-километр Минского шоссе. Здесь была инсенирована катастрофа. Ее видом испытывались шофера сердца. Экспериментаторы надеялись, что каждый, увидев «пострадавшего», нажмет на тормоз. К сожалению, из прогноза не оправдалась. Примерно половина автомашин не остановилась. Сидящие в них люди, видимо, полагали, что проинсцюдированное не касается.

В борьбе с подобной нравственной позицией, глубоко чуждой нашей морали, видное место занимает советский закон. Оставление человека в опасном для жизни состоянии, неоказание больному помощи в ряде случаев образует состав преступления. Об этом знают не все.

Многих водителей, — которые промчались в тот день мимо «пострадавшего», позже все же остановили. Нравственная сторона поведения водителей не вызывала сомнения. Поэтому к нам обращались с вопросом: «Известно ли Вам об уголовной ответственности за неоказание помощи человеку, находящемуся в опасном для жизни состоянии?»

Нетрудно догадаться, каков был ответ: нет, не известно. Такие слова — не оправдание. Незнание закона не освобождает от ответственности. Это даже не смягчающее вину обстоятельство. Естественно, водителей, о которых шла

речь, на сей раз не привлекли к уголовной ответственности — ведь они были участниками лишь эксперимента.

Когда же закон относит к числу преступников лиц, неоказывающих помощь пострадавшим? Ответ на этот вопрос содержится в статье 127 Уголовного кодекса Российской Федерации и аналогичных статьях УК других союзных республик.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

публик с недвусмысленным называнием «Оставление в опасности». Согласно этой статье, преступлением считается неоказание человеку, находящемуся в опасном для жизни состоянии, необхолимой и явно нетерпящей отлагательства помощи, если она заведомо могла быть оказана виновным.

Преступлением при названных условиях считается и тот факт, когда о необходимости оказать помощь кто-либо не сообщает надлежащим учреждениям или лицам. К их числу относятся, например, органы милиции, медицинские учреждения и соответствующие министерства и врачи.

Значит, видя человека, находящегося в опасном для жизни состоянии и лишенному сил устранить эту опасность, не следует раздумывать: «помогать или не помогать». В таких случаях помочь нуждающемуся обязан каждый. Эта обязанность обусловлена названной статьей Уголовного ко-

декса.

За «оставление в опасности» привлекаются чаще всего водители, которые, сбив управляемым автомобилем человека, пытаются замести следы. Вот один из таких случаев. Анатольев, совершив наезд на пешехода, прибавил скорость. Далеко уйти ему не удалось. Разбор происшествия показал, что несчастье случилось из-за грубого нарушения правил самим пешеходом. Однако водителю все равно пришло предстать перед судом — он не помог потерпевшему. На суде Анатольев клялся себя за трусость, но было поздно. Наказание ему было определено в виде одного года лишения свободы. Если бы водитель остановился, то суд, конечно, не наказал бы его так строго.

Даже в тех случаях, когда наезд совершил в вине водителя, но он оказался пострадавшему помочь, такие действия рассматриваются судом как смягчающее вину обстоятельство.

Статьей 127 УК РСФСР предусмотрено довольно широкий арсенал средств воздействия на пропагандистов. Виновные в нарушении ее требований могут быть привлечены, в частности, к исправительным работам на срок до одного года или приговорены к лишению свободы на срок до двух лет. В некоторых случаях могут быть применены и меры общественного воздействия.

В. МАКСИМОВ,
юрист,
(ТАСС.)

ГОСТИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

На агитплощадке в жилом массиве железнодорожников на Красногорской улице Люберец состоялся концерт художественной само-деятельности железнодорожных Домов и Дворцов культуры Витебской области, г. Воронежа и одного из клубов Прибалтийской железной дороги.

Свое искусство люберчанам показали солисты — певцы, музыканты.

С успехом выступил также вокально-инструментальный ансамбль логомотивного депо г. Ульяновска.

Жители поселка передают через газету благодарность организаторам концерта, художественным руководителям — М. О. Петрову, А. И. Мещерякову, В. В. Шущ, Я. И. Фукур, А. И. Кекаеву и другим.

А. ЖИРОХОВА.

Для томилинских птицеводов

«Музыка пришла с экрана — так называется концерт, который состоялся в одну из последних суббот в зале Томилинского птицефабрики.

26-го июня был литературный вечер.

Всех его артисты Московской областной филармонии.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 29 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «Время».
- 8.55 «Встреча с оперой». С. Прокофьев — «Война и мир». Спектакль.
- 14.30 «По Индии». Кинопрограмма.
- 15.20 «Адрессы молодых».
- 16.05 Играет заслуженный артист РСФСР В. Крайин (фортепиано).
- 16.20 «Жизнь науки».
- 16.50 Фильмы для детей — «Вот мой деревенский дом».
- 18.15 «К началу нового учебного года в системе профессионально-технического образования».
- 18.30 «Русский романс».
- 18.50 «Человек. Земля. Вселенная».
- 19.35 «Первые на экране ЦТ». «Анна и командор». Фильм.
- 21.00 «Время».
- 21.30 Кубок СССР по спортивной гимнастике.
- 22.20 «Золотая нота».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Москва».
- 19.30 «От 14 до 18».
- 20.15 «Спокойной ночи, мальчики!»
- 20.30 Л. Н. Толстой. «Творческий путь».
- 21.30 Рилькама.
- 21.45 Н. Руднева, И. Ольшанский — «День открытых дверей». Телепесня.
- 19.00 Спортивная программа.
- 20.15 «Спокойной ночи, мальчики!»
- 20.30 «Музикальный кисис».
- 21.00 «Документальные фильмы».
- 21.30 «Колхозная баллада». Фильм.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 10 ИМЕНИ Ю. А. ГАГАРИНА.

продолжает набор учащихся в группу слесарей по ремонту промышленного оборудования со сроком обучения три года.

В обучении и воспитании учащихся этой группы придается спортивный уклон в секциях «волейбол» и «бокс».

За время обучения учащиеся получают среднее образование, специальность слесаря-ремонтника и становятся спортсменами-разрядниками.

Во время обучения учащиеся обеспечиваются усиленным питанием, спортивной формой и обмундированием.

За выполнение производственных заказов в процессе обучения учащимся выплачивается денежное вознаграждение.

Ежегодно проводятся учебно-тренировочные сборы в г. Сочи. Время обучения в училище включается в трудовой стаж. Выпускники училища, имеющие отличные и хорошие оценки по всем предметам, направляются на учебу в техникум или институт физической культуры профтехобразования.

Приемная комиссия работает ежедневно с 9 до 17 часов, кроме воскресенья, по адресу: г. Люберец, Октябрьский пр. дом 136.

1-2

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАЧНЫЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

производит прием учащихся без отрыва от производства для обучения по специальностям: агрономия, плодовоощеводство, зоотехния, членоводство, механизация сельского хозяйства, электрификация сельского хозяйства, механизация и электрификация животноводства.

Правила приема — общие для техникумов. Преимущественное право при поступлении пользуются лица, работающие в сельском хозяйстве.

Учащиеся снабжаются учебно-методической документацией и учебниками. На время сессии представляется общежитие. Зарплата учащимся на период сессии сохраняется.

Правила приема и программы вступительных экзаменов высказываются по запросу.

Документы принимаются до 25 декабря.

Адрес: 141300, г. Загорск-11, Московской области, Птицеград. Телефон 7-00-09, доб. 15.

1-2

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОРГ

производит набор в группу индивидуально-бригадной подготовки по профессии продавцы промышленных товаров.

Срок обучения 5 месяцев. За период обучения производится оплата в размере от 45 до 54 рублей в месяц.

За справками обращаться по адресу: Люберец, Октябрьский пр. 209, тел. 554-91-16, отдел кадров.

4-6

ЛЮБЕРЕЦКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

производит набор учащихся в группы подготовки портных женской верхней одежды и женского легкого платья.

Срок обучения один год. За период обучения выплачивается стипендия в размере 40 рублей в месяц.

Время обучения в комбинате засчитывается в трудовой стаж. Прием заявлений по 30 августа.

Прием производится без вступительных экзаменов.

Обращаться по адресу: Люберец, ул. Волковская, 43, отдел кадров.

3-3

ИДЕТ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ МЕСЯЧНИК

В нашем районе, как и по всей Российской Федерации, с 1 по 30 сентября проводится месячник массового контроля за работой пассажирского автотранспорта. Цель месячника — повышение культуры обслуживания пассажиров и обеспечение полноты сбора выручки.

В августе на автобусных маршрутах работает 180 автобусов, которые перевозят ежедневно до 190 тысяч пассажиров.

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!

Автобусная № 1787 приглашает вас принять активное участие в месячнике.

Ваши замечания и предложения по улучшению работы просим направлять в адрес автобусов: Люберец, Котельничский проезд, 13.

1-1

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!

Автобусная № 1787 приглашает вас принять активное участие в месячнике.

Ваши замечания и предложения по улучшению работы просим направлять в адрес автобусов: Люберец, Котельничский проезд, 13.

1-1

СРЕДА, 28 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «Время».
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 8.55 «В квадрате с письмом» — «солнце».
- 9.10 «Анна и командор». Фильм.
- 10.30 «Клуб кинопутешествий».
- 14.30 Кинопрограмма.
- 15.05 «Отзовитесь, горничные!»
- 15.35 «Пётр Экс. Кандов». Фильм-концерт.
- 15.50 «На съединении Государственной прессы СССР в 1978 году в области творческого искусства «Аттический Дом».
- 16.35 Фильм — детям. «Вот мой деревенский дом».
- 18.00 «Новости».
- 18.15 «Начинаем урок». Премьера документального телефильма.
- 18.45 Играет заслуженный артист РСФСР Игорь Смирнов (спектакль).
- 19.00 «К началу нового учебного года».
- 19.30 «Ждите письма». Фильм.
- 20.15 «Спокойной ночи, мальчики!»
- 20.30 Чемпионат мира по волейболу.
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Свирепница». Фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,
г. Люберец-5,
ул. Красноармейская,
д. 4, кв. 1-3.

Отдел писем и общественные приемчики — 553-27-07; отдел партийной и комсомольской работы — 553-14-72; отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; зам. редактора — 553-22-24; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография

Октябрьский пр., 150

Зак. 5204

Одессы I а. а.

Город 21050

Л-16652